

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Барнаульского ОКРЖКОМА ВКП (б), Окрисполкома и Окрпрофбюро.

РЕДАКЦИЯ И КОНТОРА:

Барнаул, ул. Копылова, № 105. Телефон: Кабинет редактора 6. Секр. ред. 3-46. Редакция 1-85. Конторы 72. Прием рукописей от 9 до 4 час. Рукописи не возвращаются.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 месяц: для рабочих, крестьян и служащих—75 к., для государственных и частных торговых и хозяйств. организаций—1 р. 20 к. Подписка принимается конторой газеты «Красный Алтай» и во всех почт.-тел. учреждениях.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

позади текста стр. неоплачено—35 к., от утере документов—1 р., а последующие по 20 к., объявления о предл. труда и разн. мелные объявления о продаже—50 к., извещения и официальн. отдел—10 к.

№ 246 Пятница, 25 октября 1929 г. 10 ГОД ИЗДАНИЯ

УСИЛИТЬ ТЕМП ХЛЕБОЗАГОТОВОК, ДОСТИГНУТЫЙ В ЧЕТВЕРТУЮ ПЯТИДНЕВКУ!

Малейшее обольщение успехами, малейшее успокоение на достигнутом—преступны. Для успешного хода хлебозаготовок надо еще усиленнее разворачивать работу среди бедноты и середняков, еще усиленнее нажимать на кулачество

12-ая годовщина Октябрьской революции близка. Отметим ее повсеместным выполнением хлебозаготовительных планов, широчайшей волной социалистического соревнования на хлебозаготовительном фронте.

ПРОЛЕТАРСКАЯ ДИКТАТУРА, СПРАВЛЯЮЩАЯ ДВЕНАДЦАТУЮ ГОДОВЩИНУ ПОБЕДОНОСНОГО ПРОДВИЖЕНИЯ К СОЦИАЛИЗМУ, БЕСПОЩАДНО СЛОМИТЬ СОПРОТИВЛЕНИЕ КЛАССОВОГО ВРАГА

УБИЙЦЫ АКТИВНОГО БЕДНЯКА КУЛАКИ ЗУБАРЕВЫ РАССТРЕЛЯНЫ

На всякое контр-революционное выступление кулачества пролетарская диктатура ответит жестоким ударом

КУЛАКИ СЕЛА ЧЕРЕМНО-ПОДГОРНОЕ, ИЗБИВШИЕ КОМСОМОЛЬЦА ЧЕРДЫНЦЕВА, БУДУТ ЖЕСТОКО НАКАЗАНЫ

Сообщение окружного прокурора

В селе Анисимово, Тальменского района, как в прошлогоднюю хлебозаготовительную кампанию, так и в кампанию текущего года кулацкая часть села оказывала активное сопротивление хлебозаготовкам. Срывом хлебозаготовок кулачество стремилось попортить хозяйственное строительство в стране. В своей контр-революционной деятельности кулачество прибегало к всевозможным способам терроризирования (запугивания) бедноты и актива села, участвовавших в борьбе с кулацкими саботажами хлебозаготовок. Особенно враждебно против бедноты была настроена семья кулака Зубарева, Михаила Корнеевича. Зубарев Михаил и его жена Мария неоднократно угрожали убийством местным беднякам-активистам. Так, например, Станкевичу Марку Зубарев открыто заявлял: «Вам, активистам, все равно не ползать по земле». Особую ненависть семья Зубаревых питала к лучшему бедняку—активисту села Анисимова—Костоварову Дмитрию за то, что он еще в прошлогоднюю хлебозаготовительную кампанию собирав сельсовету о скрытых кулаках излишках, в том числе и об излишках Зубарева. Зубарев неоднократно угрожал Костоварову, а последний продолжал активную борьбу с кулаками. Тогда Зубарев решил убить Костоварова. 26 августа текущего года, вечером, Зубарев Михаил встретил Костоварова в Крючковом переулке, напал на него и стал избивать. Только вмешательство проходившего мимо гр. Митина, Ивана Яковлевича, спасло на этот раз Костоварова. Ослепленный классовой ненавистью, Зубарев после неудачного покушения на Костоварова не отказался от мысли об убийстве активного бедняка. На другой же день (27 августа), утром, когда Костоваров проходил мимо дома Зубарева в лавку потреббщества, Зубарев выбежал из дома с женой Марией и сыном Степаном и, вооружившись палками, набросился на Костоварова. Зубарев Михаил вывернул руки Костоварова, наклонил его голову вниз, а Мария и Степан Зубаревы стали наносить палками удары по голове Костоварова. Так был убит озверевшими кулаками один из лучших представителей бедноты. Убийцы и после своего преступления продолжали нагло угрожать беднякам: —Одного гада убили, еще несколько вас, таких гадов, убьем,—говорил Зубарев Станкевичу. Бедно-

кратно угрожал Костоварову, но последний продолжал активную борьбу с кулаками. Тогда Зубарев решил убить Костоварова. 26 августа текущего года, вечером, Зубарев Михаил встретил Костоварова в Крючковом переулке, напал на него и стал избивать. Только вмешательство проходившего мимо гр. Митина, Ивана Яковлевича, спасло на этот раз Костоварова. Ослепленный классовой ненавистью, Зубарев после неудачного покушения на Костоварова не отказался от мысли об убийстве активного бедняка. На другой же день (27 августа), утром, когда Костоваров проходил мимо дома Зубарева в лавку потреббщества, Зубарев выбежал из дома с женой Марией и сыном Степаном и, вооружившись палками, набросился на Костоварова. Зубарев Михаил вывернул руки Костоварова, наклонил его голову вниз, а Мария и Степан Зубаревы стали наносить палками удары по голове Костоварова. Так был убит озверевшими кулаками один из лучших представителей бедноты. Убийцы и после своего преступления продолжали нагло угрожать беднякам: —Одного гада убили, еще несколько вас, таких гадов, убьем,—говорил Зубарев Станкевичу. Бедно-

та и середняки села Анисимова были возмущены наглым выступлением озверевшего кулачества и потребовали от органов советской власти жестокого наказания убийц. Зубаревы были арестованы, привлечены к ответственности по статье 58—8 уголов. кодекса и приговорены к высшей мере социальной защиты—расстрелу. В ночь на 25 октября приговор над Зубаревым, Михаилом Корнеевичем, Зубаревой Марией Петровной, и Зубаревым, Степаном Михайловичем, приведен в исполнение.—убийцы расстреляны.

Прокурор по Барнаульскому округу ИВ. ГЛАДКОВ

Обязательное страхование С.-х. рабочих

МОСКВА, 24. Президиум ЦИК СССР коренным образом изменил правило о социальном страховании лиц, занятых по наряду в крестьянских хозяйствах. Впредь кулацкие крестьянские хозяйства предпринимательского типа должны будут страховать рабочих в обязательном порядке.

ТРУДЯЩИЕСЯ РУБЦОВСКОГО ОКРУГА ПРЕДЛАГАЮТ К 7-МУ НОЯБРЯ ВЫПОЛНИТЬ 70 ПРОЦ. ГОДОВОГО ПЛАНА

(Сообщение Рубцовского Окрисполкома) Из Рубцовки получена телеграмма, в которой Окрисполком сообщает о согласии принять наши условия по социалистическому соревнованию на быстрейшее выполнение плана хлебозаготовок. Со своей стороны Рубцовский округ выдвигает еще ряд дополнительных требований, а именно: — К 7-му ноября по всему округу выполнить 70 проц. годового плана, а в 20 селах, имеющих задание не менее 50 тысяч пудов, план выполнить на 100 процентов. — К 12 годовщине 7 ноября—организовать красные обозы, которыми сдать государству не менее 150 тысяч пудов. — К дню свершения Колчака—14 ноября—организовать красные обозы имени московских рабочих и сдать ими не менее 100 пудов.

КОММУНЫ КОСИХИНСКОГО РАЙОНА ЗАДЕРЖИВАЮТ ГАРНИЦЕВОЕ ЗЕРНО

Косихинский район должен заготовить гарницевое зерно в текущую хлебозаготовительную кампанию 85.000 пудов. Заготовка идет безобразно слабо, всего с начала кампании по 15 октября заготовлено 15.253 пуда или 17,9 проц. к годовому заданию. Слабая работа по заготовке гарницевое зерно объясняется тем, что этому вопросу не уделяется внимания ни со стороны РККА, ни со стороны райкома. Бездействует и районный контроль Совхоза в лице тов. Тиганова. Частные мельницы систематически задерживают сдачу гарницевое зерно, а с мельниц кооперативных организаций и колхозов гарницевый сбор почти совершенно не поступает. Произведенной Округотделом проверкой трех коммун Косихинского района, имеющей мельницы, установлено самое безответственное отношение руководителей коммун к заготовке и сдаче гарницевое зерно. Так, например, коммуна «Майское Утро» с 1-го июля по 15 октября заготовила гарницевое зерно 441 цент, сдача же за это время только 66,97 цент. Остальное количество (374,89 центера) до сих пор не сдано. По этому поводу, коммуна размалывала зерно на севку в 75 проц., что противоречит директивам Окрисполкома о едином стандарте муки. Отмечены и случаи продажи муки из гарницевое зерно на сторону. Необходимо сказать, что коммуна «Майское утро», желая скрыть действительное поступление гарницевое зерно, не вела точного учета как на мельницах, так и в конторе. Коммуна «Кресты» имеет гарницевое зерно за время с 1 июля по 15 октября 342,02 цент, а сдача за это время только 71,09 цент. При чем сдача производилась почему-то не Совхозу, а Бюроветскому потребительскому товариществу и не зерно, а мукой. Остаток в 271,93 цент. коммуна «Кресты» до сих пор не сдала. Коммуна «Свобода», Косихинского же района, задержала гарницевый сбор в количестве 235,95 центера. Такое положение ставит под угрозу срыва выполнение плана по гарницевому сбору, тем более, что удельный вес колхозных и кооперативных мельниц в заготовке гарницевое зерно определяется в 60 проц. Надо жестово судить как частных, так и руководителей кооперативных организаций и колхозов, допускающих задержку и распродажу гарницевое зерно. Окружной план по гарницевому сбору в 1.150.000 п. должен быть выполнен во что бы то ни стало. И. ЛИТУХИН.

ОВЧИННИКИ ТРЕБУЮТ РВАЧЕЙ ГРУЗЧИКОВ, СОРВАВШИХ ПОГРУЗКУ ХЛЕБА, ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

ДЛЯ РАЗГРУЗКИ ХЛЕБНОГО ПРОБИИ ОНИ ВЫДЕЛЯЮТ 14 ДОБРОВОЛЬНЫХ ДРУЖИН

РАБОЧИЕ ДОЛЖНЫ ПОСЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ ОВЧИННИКОВ

23-го октября на овчинном заводе Мехтреста состоялось митинг по поводу срыва грузчиками и работниками местного транспорта отгрузки хлеба из барж и с пристани. В своей резолюции рабочие завода клеймят позором всех, кто так или иначе способствует срыву хлебозаготовок. Запретив срыва они предлагают сурово наказать. Чтобы впредь не было подобных случаев, овчинники рекомендуют, пересмотреть состав грузчиков и работников местного транспорта, выслать из него замаскированных кулаков. Кроме того, овчинники из своей среды выделяют 14 добровольных дружин, по пять человек в каждой, для выгрузки хлеба. Характерно что с защитой рвачей-грузчиков выступил балетист Пушкинов, но его влиятельный голос сразу же потонул в море негодующих криков остальных массы рабочих завода. Постановлено Окрисполкома о мобилизации гужевого транспорта овчинники приветствуют. П. Л.

УХАБЫ ТОВАРОСНАБЖЕНИЯ

Песни на директивы партии и правительства, до деревни еще не доведены все необходимые промывары. Данные о поступлении товаров в Алтайском и в области в деревню за время с 10 по 20 октября показывают, что в деревню товаров, как-то: керосин, соль, спички, махорка, посуда и др. поступают в низовое потреббщество с большими перебоями. Товары застревают в бюрократических торговых каналах и не доходят до заготовительных районов. За 10 дней октября Алтайскому получено на свои склады базальных товаров на 43.000 рублей, а забросила в деревню на 35.600 рублей; главлтереп получила на 32.300 руб.; забросила—на 19.200 руб.; силикатной посуды получено на 21.782 руб., а забросила в деревню только на 7.700 руб., ценных товаров было получено на 11.760 руб., а забросило только на 1.698 рублей. Резкое несоответствие заброски товаров в деревню с их поступлением на склады Алтайского влетает за собой перебои в товарах по низовой сети потребкооперации и безусловно отрицательно влияет на ход хлебозаготовок. Октябрьским обследованнием Округотдела установлено, что в ряде потреббществ имеются безобразные явления с товароснабжением, например: —Поска. В течение 7 дней наблюдал перебои в спичках и махорке, 3 дня не было керосина. —Бавовно. Нет парос и силикатной посуды. —Водолаха, Несчастье. —Перебои с солью. —Усть-Алейская и Чистюльск.—Нет керосина. —Красноярское.—Нет оконного стекла. —Бажово и Чесноково.— Нет мануфактуры, силикатной посуды, махорки, топоров, гвоздей, проволоки и сухих фруктов. Причин для столь несоразмерного положения с товароснабжением чрезвычайно много. Главным из них надо считать финансовые затруднения низовой и самого союза и недостаточность в своем размере лимита, которые по назначению. Так, например, Косихинское потреббщество 2.000 рублей из того, иного фонда выделено на разные виды заготовок, благодаря чему отобратилось норму товаров это потреббщество получило только 16 октября. Отсутствует в Алтайском и учет распределения товаров по потреббществам, в случае чего невозможно проследить, как обстояло потребление выданных сумм. Обследование показало, что 9 потреббществ и посейчас еще не выбрала своих норм ма-

СУД НАД КУЛАКАМИ-ТЕРРОРИСТАМИ

Председатель окружного суда тов. Лавренко 24-го октября выехал в село Черемно-Подгорное, Павловского р-на, где состоится суд над гр-ми Бровцовым В. Ф., Вязловым Д. Ф., Коваловым Ф. И. и Коваловым П. С. Указанные четыре гражданина, из которых двое кулаки-лишеницы, середняк и бедняк, подпадавший под влияние кулачества, обвиняются в зверской расправе над своим одесельщиком-комсомольцем Иваном Чердынцевым, активным работником по заготовке хлеба. История этого дела такова: Кулаки начали Чердынцеву всячески травить еще за его работу в хлебозаготовительную кампанию прошлого года. Так, в конце июля Чердынцев в компании с другой молодежью пошел погулять «под ветлы». Там его встретил Федор Ковалов и Дмитрий Вязлов, которые, придравшись к Чердынцеву, кричали: — Ты активист, дерешь с нас хлеб, разорал нас. Мы тебе покажем хлебозаготовку! И тут же угроза была исполнена: Ковалов ударил Чердынцева кулаком. Однако присутствовавшие ребята бить Чердынцева не дали. 25-го сентября кулаки Петр Ковалов, дядя Федора Ковалова, и Василий Бровцов были вызваны в сельсовет. Там им предложили сдать к 1-му октября сельско-хозяйственный налог. — Нет у нас ничего,—отрезал в категорической форме кулаки. Иван Чердынцев, который находился тут же в сельсовете, сказал председателю: — Брось ты с нами попусту разговаривать. Б с ним надо применять

меры покруче. Они и в прошлом году не хотели сдавать хлеб государству. После этих слов кулачие окончательно взбешены на Чердынцева. — Постой, чорт ты активист,—шипели они,—будет у нас в нашей улице праздник. Справят свой «праздник» кулаки не заехали. Вечером 30 сентября Чердынцев, уже боившийся ходить один, возвратился домой в сопровождении товарища Першина. По дороге им встретился Ковалов Федор и Вязлов. Они опять было кинулись бить Чердынцева, но Першин не дал. Тогда Ковалов заскочил в свою ограду и, швыряв дровишки, орал: — Грабители, советские подонки! Налогам нас заданы, хлеб сграбили. — Все равно «сучьяголова» неслает, гроши он Чердынцеву. Когда уже совсем заперевало, к дому кулака Петра Ковалова собрались Бровцов, Вязлов и Федор Ковалов. Вышли. Завели разговор на политическую тему, который и кончился просьбой старшего Ковалова: — Ты, Федя, побей Ваньку Чердынцев. После беседы Ковалов Федор и Вязлов, вооружившись колыями, отправились искать Чердынцева. Около дома Пешкова они Чердынцев действительно встретили. Ударом по голове Ковалов положил Чердынцева на землю, а потом нанес несколько ударов по лицу. — Одного ухлопал,—случайно услышала разговор Вязлова и Ковалова свидетельница Панова, когда она проходила мимо ее избы. Наутро действительно Чердынцев был поднят в бессознательном состоянии.

К КУЛАКАМ, НЕ РАСПЛАТИВШИМСЯ ДО СИХ ПОР С ГОСУДАРСТВОМ, ПРИНИМАТЬ ВСЕ МЕРЫ ВПЛОТЬ ДО ПРОДАЖИ ИМУЩЕСТВА И ОТДАЧИ ПОД СУД

За сельским населением, особенно за кулачеством, числится 3 миллиона рублей задолженности, собрано лишь 1255 тыс. р. Слабое поступление задолженности объясняется нежеланием нажать на кулака, неумением сочетать хлебозаготовку с оборотом платежей.

Тальменский, Ребрихинский и Алейский р-ны в сборе платежей взяли рекорд разгильдяйства

За четвертую пятидневку разных платежей собрано только 645.000 р. или больше против третьей пятидневки на 40 проц., по заданию же следовало собрать не менее одного миллиона 500 тысяч рублей. Всего за 20 дней октября собрано всех платежей 1255 тысяч рублей, что составляет к месячному заданию только 28 проц. Выполнение месячного задания по отдельным видам сборов проходит так: сельхозналог собрано—65 пр., страховые—81 проц., самообложения—9 проц., прочих налогов—18 проц., задолженность селькредиту—31 проц., задолженность зернобанку—50 проц., налоговых разных систем—2 проц. и государственных—15 проц. Только по одним видам октябрьский план выполнен с перевышением. Такое поступление платежей заставляет опасаться за благополучный исход октябрьского плана, что никак не гарантирует выполнения октябрьского плана хлебозаготовок, потому что успех их зависит прежде всего от темпа сбора платежей.

Четвертая пятидневка по сбору платежей дала значительный рост против третьей пятидневки только по страховым—на 270 проц., самообложениям—на 364 проц., выкладам—на 185 проц. и сельхозналогу—на 37 проц. По остальным же видам сборов—снижение. Очень резко снизилось поступление по прочим налогам—на 50 проц., задолженности селькредиту—на 70 проц. и паемым—на 77 проц. Последнее место в выполнении октябрьского плана по сбору платежей занимает Алейский, Чумишский и Мамонтовский районы. Неважно собирают платежи и в Ребрихинском и в Тальменском районах. Особенно плохо поступают платежи в Тальменском районе, где сбор платежей по отношению к третьей пятидневке сократился на 70 проц., в Алейском—на 50 проц., Ребрихинском—на 80 проц., а Чумишский район совершенно не представил сведений. В последние две пятидневки октября нужно выполнить октябрьский план. Темп высшая платежей обязательно должен быть увеличен в три раза с таким расчетом, чтобы последние пятидневки дали не менее 1.700.000 р. Низак оснований для невыполнения октябрьского плана нет. У населения деньги есть, об этом свидетельствует тот факт, что выклады изо дня в день растут. К кулакам, не расплатившимся до сих пор с государством, принять все меры вплоть до распродажи имущества и применения 61 ст. УК. Надо повести решительную борьбу с лицами, провинившимися в значительном отношении к этому чрезвычайно важному делу. Шире связаться с общественностью, она больше чем кто-либо другой знает проблемы кулака, подымающего устои советской власти. Шалдин.

Отпускают дефицитный товар кулакам

Чтобы сломать упорство кулаков и заставить их в срок вывезти хлебные палшки, общественность должна использовать для этого все экономические рычаги. Одним из таких рычагов является товар. Между тем в кооперативные и некоторые из работников снабженцев кулаков товарами и тем самым не дают возможности бороться с упорством кулака. Два продавца кооператива «Смычка», Косихинского района, ведут дружбу с кулаками и отпускают им дефицитные товары в то время, когда эти кулаки не сдали хлебные излишки. Продавец потреббщества ст. Алейской Се-

СУРОВО ПОКАРАТЬ ЗА ПОКУШЕНИЕ НА СЕЛЬСКОГО АКТИВИСТА

10-го октября кулака села Голыби, Шадринского района, Плотников Павел на почве классово-мести намерен был убить члена комиссии по хлебозаготовкам М. Конохова. Осуществить свое намерение кулаку не удалось только потому, что в этот вечер Конохова не было дома. Плотников ворвался в квартиру Конохова, перекурил всю семью и в заключение выбил окно. В настоящее время Плотников арестован. Созванное по этому поводу специальное бедняцко-батрацкое собрание вынесло решение, в котором предложено судье органы применить к зарвавшемуся кулаку самые решительные меры. В субботу, 26-го октября, редакция газеты «Красный Алтай», в 6 часов вечера, созывает в помещении клуба (ул. Республики, № 50) широкое собрание членов коллективов Округа, Полеводоюза, Колхозсоюза, Животноводсоюза и т. д. На повестку дня посвящения ставится вопрос: — Задачи проверки работы зернобанков. Просьба к местным комитетам поставить в известность всех членов указанных выше коллективов о месте, дне и часе собрания. РЕДАКЦИЯ.

К СВЕДЕНИЮ КОЛЛЕКТИВА ОКРЗУ И ЕГО ОТДЕЛОВ

В субботу, 26-го октября, редакция газеты «Красный Алтай», в 6 часов вечера, созывает в помещении клуба (ул. Республики, № 50) широкое собрание членов коллективов Округа, Полеводоюза, Колхозсоюза, Животноводсоюза и т. д. На повестку дня посвящения ставится вопрос: — Задачи проверки работы зернобанков. Просьба к местным комитетам поставить в известность всех членов указанных выше коллективов о месте, дне и часе собрания. РЕДАКЦИЯ.

